
⭐ Einfache Anleitung: Gestickte Weihnachtskarten

Material
	 •	 Fester Bastelkarton (gefaltet als Karte)
	 •	 Wolle oder Stickgarn
	 •	 Dicke Nadel
	 •	 Bleistift
	 •	 Klebeband
	 •	 Optional: kleine Deko-Sticker (z. B. Schneeflocken)

⭐ So machst du die Karten

1. Motiv auswählen

Es gibt zwei Motive wie auf deinem Bild:
	 •	 Weihnachtsstern
	 •	 Weihnachtsbaum aus Linien

2. Löcher vorzeichnen

Damit es später sauber aussieht:

Für den Stern 🌟 
	 •	 Zeichne mit Bleistift einen kleinen Punkt in die Mitte.
	 •	 Zeichne 8 Linien wie bei einem Stern (oben, unten, rechts, links, und die Diagonalen).
	 •	 Setze auf jede Linie oben und unten einen Punkt, wo später die Nadel durchkommt.
	     (Also pro Linie 2 Löcher → insgesamt 16 Löcher.)

Für den Weihnachtsbaum 🌲 
	 •	 Zeichne oben einen kleinen Punkt (die „Spitze“).
	 •	 Dann mehrere Punkte darunter, die immer breiter werden → diese bilden die Linien des Baums.
	     (Du kannst 5–7 Linien machen, ganz wie du willst.)
	 •	 Wichtig: Alle Punkte rechts und links sollten ungefähr eine gerade Linie bilden, damit der Baum gleichmäßig wird.

💡 Tipp: Die Punkte müssen nicht super perfekt sein. Hauptsache, der Abstand ist ungefähr gleich.

3. Löcher stechen
	 •	 Mit der Nadel vorsichtig alle Punkte durchstechen. (Am besten über einer Pappe oder einem alten Heft.)

4. Fädeln

Beim Stern 🌟 
	 •	 Faden einfädeln, Knoten ans Ende.
	 •	 Immer von einem äußeren Loch in die Mitte stechen.
	 •	 Dann von der Mitte in das nächste äußere Loch.
	 •	 Solange wiederholen, bis alle Strahlen fertig sind.

Beim Weihnachtsbaum 🌲 
	 •	 Faden einfädeln.
	 •	 Immer die zwei Löcher der gleichen Linie verbinden: von links nach rechts, wieder zurück, nächste Linie.
	 •	 Oder: Von der Spitze aus immer nach unten in die breite Linie — so entsteht ein “Tannenbaum” mit Strahlen.

5. Faden sichern
	 •	 Innen am Kartenrand den Faden mit einem kleinen Stück Klebeband festkleben.

6. Deko hinzufügen
	 •	 Oben an die Spitze kannst du z. B. einen kleinen Stern oder eine Schneeflocke kleben.
	 •	 Optional: Auf die Vorderseite oder innen etwas schreiben.

Liebe Grüße von der Klasse 12b
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